

人生故事

# 我驾驶湖北彩车参加国庆游行

○金格公司 朱立勇

今年10月1日,庆祝中华人民共和国成立70周年庆祝大会在北京天安门广场隆重举行。伴着礼炮齐放、红旗飘扬,义勇军进行曲在祖国大地上唱响!国庆阅兵仪式和群众游行等庆祝活动给中华儿女带来无限自豪!那隆重而震撼的场景相信大家都在电视上目睹了。那一刻作为亲历者和参与者我终生难忘。

那是在今年七月中旬的一天,我突然接到支部书记的通知,通知很简单,就是叫我去省发改委报到,说是有一项工作要安排,具体干什么不知道、去多久不知道、工作地点不知道。我怀着忐忑的心情只身来到省发改委报到。一天后才知道,是要和省内几名优秀司机一同竞争驾驶湖北彩车参加国庆游行这一光荣而又艰巨的任务。经过一系列严格的政审和技能考核,组织上最终决定由我作为湖北彩车的驾驶员全程参与国庆彩车游行,在得知自己被选中后,激动心情无以言表。

8月中旬,整个湖北彩车在省临时彩车小组的组织下,在武汉经过组装受检合格成功后,拆解、装车成10台卡车同时发运。而我驾驶着长12米、高4.2米、宽3.8米完全被钢结构所包住的异形彩车车身部分先一步前往北京集结地。

从8月28日我们彩车抵达至被称为“彩

车村”的朝阳区体育场,再到9月中旬转行至彩车集结第二场地——北京工人体育场。这期间我来回驾车参与组装,配合进行各种检测,还要无数次地走场排练,每天都是白天晚上连轴转,繁琐的工作环节和大量的工作任务让我每天都充实也非常辛苦。在抵达第二场地后,我们又进行了四次实地彩排,这四次彩排都在天安门前的长安大街进行。为了最大限度减少对市民和交通的影响,每次演练都是从下午的六点到第二天早上的六七点左右结束,一般进行12-14个小时左右。



国庆节庆典终于迎来倒计时,我们从9月30日下午6点钟开始集结着手最后的准备工作。经过一夜的最后准备,10月1日早上6点正式出发到达高长安街的建国门外的第一个集结点等候。我们的游行彩车队伍在中午12时左右顺利通过天安门城楼。我在驾驶室虽然看不到外面欢腾场景,但现场热烈的气氛还是穿透彩车墙板给我带来极大的鼓舞和激动。当“光耀湖北”彩车行进在长安街时,全体荆楚儿女都在为之欢欣鼓舞时我却不敢有丝毫大意。我在驾驶室内全神贯注地听从指挥部给车队发出的每一道指令,牢牢记住彩排过多次的游行环节,确保彩车的队形保持一致。不怕大家笑话,我作为有着几十年驾驶经验的老司机,我当时都紧张得满手是汗。

在顺利完成彩车游行活动结束后,我们在指定的路段区域等待撤场指令。在国庆当天天安门广场庆祝晚会活动结束后并清场完毕

后,已经是10月2日凌晨1点多,那时的我才又一次通过天安门城楼原路返回。直到早上6点钟,我们才转到北京奥林匹克公园,这时的我才感觉到了身体的疲惫,回到房间休息。整个庆祝大会活动前后36个小时,我几乎没睡一个安稳觉。

随后在10月8日,各省彩车被安排到北京奥林匹克公园集体展出,许多游客专程过来参观,我们的“光耀湖北”彩车非常受欢迎和好评的。展览7天后,我们将彩车拆卸装车,用了两天时间从北京返回武汉,圆满完成了此次国庆庆典活动。

回到家后我反复回看整个国庆阅兵游行实况录像。作为庆典的经历者和参与者,我能亲自驾驶湖北彩车接受党和人民的检阅,这不是一个人的光荣,更是大冶有色全体职工的光荣。每每想到这,我也为自己是一名大冶有色人感到自豪。

当前,公司第二批“不忘初心,牢记使命”主题教育正在开展,作为一名共产党员,我要不忘为党和人民事业不懈奋斗的初心,立足岗位,勤勤恳恳工作,以此回报公司的培养,努力为公司实现二次创业,再次崛起打造现代化铜企业贡献自己全部力量。

心灵感悟

## 榜样就在我们身边

○矿业分公司 丰山铜矿 张小力

11月28日,由公司党委宣传部组织的“守初心 担使命——敬业奉献”道德讲堂走进丰山铜矿,作为一名普通观众有幸听了6位同志的讲述,深受感动,他们的事迹鼓舞人心、催人奋进。

冶炼厂稀贵车间的朱传照,是宋幸福工匠精神的第二代传承人。2007年,宋幸福带领团队成员实现白银在伦敦贵金属交易所一次性注册成功,2014年徒弟朱传照带领团队实现黄金在伦敦贵金属交易所同样是一次性注册成功,采用金还原法将黄金的系统占用降至0,金还原成本累计下降40%。面对困难不低头,勇于挑战自我,在朱传照身上,我看到了大国工匠精神薪火相传,看到了大冶公司未来的希望。

李汉泉同志22年扎根矿山扎根井下,井下支柱工就是我们常说的撬毛工,这是一个安全风险较高的职业,撬毛作业既是技术活,也是体力活,他22年磨一剑,练就了过硬的技术本领,将风险留给自己,安全留给他人,避免了多起安全事故的发生,保障了一方平安,用智慧和汗水抒写了无悔人生。传承铜斧精神,担当安全使命,优秀共产党员、铜都共产党员楷模等荣誉就是见证,他当之无愧。

“中国最美货车司机”朱力勇为我们分享了驾驶湖北彩车参加国庆游行的故事,仿佛让我穿越到10月1日国庆阅兵仪式和群众游行庆祝活动的现场,铁牛滚滚、万众欢腾,再次感受到了祖国的进步与伟大。正是朱力勇这样成千上万幕后英雄的无私奉献,才向世界呈现了一场精彩纷呈的旷世盛典。

曹斌,参加工作11年从技术员成长为挂职副矿长,充分运用所学的专业知识解决了许多生产难题,采用坑、钻结合方式解决了南缘专业探矿问题,运用“吕”型扩孔钎头提升台班功效20%,提高了作业效率等等,形成论文6篇,专利2项,勤于学习、善于思考,勇于奉献、敢于创新,他是技术人员的榜样,也是管理人员的标杆,更是丰山优良传统的实践者、传承者。

高玉利,冶炼厂电解车间大板班班长,兵头将尾,用双肩扛起工作责任,用脚步丈量梦想的征程,以岗位作舞台,把市场化对标作为个人和团队提升本领、锻炼能力的“磨刀石”,通过对标明确方向、依托对标提升自我、借助对标激发潜能,不断实现自我超越,取得各类创新成果10余项,在促进单位生产经营和指标提升的同时,也把自己和团队锤炼成为技术的大拿,进取的先锋,奉献的标杆和企业发展的基石。

在寒冷的冬天,不会游泳的后勤中心职工吴水龙勇敢落水救人,平凡人的英雄壮举更值得我们学习,“帮助他人,快乐自己”是他的生活感悟,“帮助他人,快乐自己”也应该成为我们每一个人的生活理念,取得整个社会才会更加和谐。

真正的敬业精神是基于对自我和他人的尊重、对事业和生活的热爱、对梦想和成功的渴望。敬业精神、工匠精神、乐于助人精神在6位道德模范的身上得到完美体现,6位同志是有色公司优秀职工的杰出代表,是我们身边最可爱的人,是我们学习的标杆和榜样。当前,“不忘初心、牢记使命”主题教育正在公司上下如火如荼地开展,我们要不忘初心、牢记使命,敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,我坚信实现二次创业,打造现代化铜企业的有色梦一定能实现。

### 【职工摄影】 初冬的守望 公司总部 涂娜娜



对镜剃须时,蓦然发觉额头已经不知不觉中新增了许多细纹;埋头伏案时,同事从身后惊呼,你长白头发了,心中总会生出几分黯然。每每看到新生入场,那一张张朝气蓬勃、像陶瓷一般光洁的脸上写满了年轻,好羡慕啊。当初初涉职场时那一幕幕仿佛还在眼前,一晃自己竟有了20年的工龄,步入中年了。花谢了还会再开,草枯了还会再生,日落了还会再起,而时光于我们,却是一去不复返啊!她像一把双刃剑,既让我们品尝了爱情的甜蜜、友谊的醇香、亲情的温暖……也让我们感受了失败的痛苦、寂寞时的孤独……当我们意识到它的珍贵时,它已经离我们远远地抛在身后。

记得小时候,常常盼日落、盼新年、盼长大,少年的心里,总感觉有数也数不尽的时光可以挥霍,未来有太多的梦想要去兑现,而时间却永无止境。长大后,才知道,现实太残酷,梦想太奢侈,有时它残酷到让梦想在心里发芽的机会都没有。于是我们开始忙着成家,忙着立业,忙着维护既有的一切,生怕失去;忙着填补内心的欲望,企盼更多。生活就像是个无底洞,而我们也忙忙碌碌中来回挣扎,殊不知时光就这样悄悄流逝了。

常常在不知不觉中,才发现日头已落西山;在碌碌无为中,秋来了却没有享受到丰收的喜悦;在惊慌失措中,一年的日历也撕去了最后一页,只留下怅然的我们,无奈地去迎接不期而至的新年。蓦然回首,身后却还是一片荒凉,我知道,那一定不是我荒废了时光,她长不成别的,只好为我长成蒿艾野草,摇曳在我的周围。我痛苦、伤心、失望,希望时光再给我一次机会,可她只会默默注视着我,不抛弃我,也并不等我,像月光的清辉,像树梢的雾岚,始终萦绕在我的周围。似乎在沉静中,为我送走昨天,迎来明天,也酝酿着生活的希望。于是我只好回头告诫自己,珍惜她,像爱自己的生命一样去呵护她赐予你的每一分、每一秒,毕竟,光阴,长存而生命苦短!

忽然想起朱自清在《匆匆》里的文字来,找出来细读,这才深深地感受到老人家对时光飞逝的无助和感慨。“过去的日子如轻烟,被微风吹散了,如薄雾,被初阳蒸融了;我留着些什么痕迹呢?我何曾留着像游丝样的痕迹呢?我赤裸裸来到这世界,转眼间也将赤裸裸地回去吧?但不能平的,为什么偏要白白走这一遭啊?”其实,时光流逝还并不可怕,而最让人难以释怀的,却是怎样才能不白白走一遭呢?

一颗露珠,在草叶上只驻留一个清晨,却在晨曦里留下了晶莹剔透的一抹光彩;一朵小花,有时候开不过午后,却把一段清香撒给周围的土地。而我们,怎样才能时光的背影里,留下人生最美好的幻影?怎样才能能在阅尽了人间春色,尝遍了生活百味时,让自己不留下遗憾呢?我陷入了深思……

## 品味时光

○设研公司 刘飞

岁月随想

## “世间美好与你环环相扣”

○冶炼厂 方慧

最近流行伯松唱的一首歌,歌名叫《世间美好与你环环相扣》,我也赶时髦去听了这首歌,确实挺好听的,细细品味歌中意境,竟道出了世间美好的真谛。

我们呱呱落地来到这个温暖的世界,随着时间慢慢地流逝,我们在父母的怀抱中渐渐长大,咿呀学语,蹒跚学步,父母将最好的一切都给了我们,让我们感受到了这个世界的真好。记得小时候,母亲为了改善我们的伙食,就到河里给我们捞鱼做成鱼汤;为了我们在寒冷的冬天不冻脚,就给我们一针一线做棉鞋;为了让我们能上学,就多种了几亩地,增加收入供我们读书;为了让我们安心学习,一个人包揽了所有的家务和农活;为了让我们能多见世面,每到节假日就带我们去外地走亲戚,让我们看看外面的世界。这就是母亲

对我们的爱,这份爱简单、纯真、深沉,无怨无悔,也让我们感受到了世间的美好。

世界是我们共同的世界,如果每个人对世界倾注爱心,世界将会回报同样的爱给我们。那次我陪孩子去一个很有情调的甜品店,点了两份点心,正在等待美食的时候,不远处传来了争吵声。我寻声望去,原来是服务员在给客人送饮料时态度比较生硬引来了客人的不满。客人批评说态度不够好,而服务员也不甘示弱,就直接上来一句:“我就这态度怎么了?”正当这位客人准备继续理论时,他对面的朋友急忙示意他不要说话,并望着服务员说:“没事没事,你去忙吧!”那位服务员看有人给她台阶下,脸上阴转晴了,满脸歉意地转身离开。我很欣赏这位客人的做法,可能会发生争吵的事在他的一句话中竟

奇迹般地将结局反转。

当我在细细品尝美味的时候,我还时不时关注着周围的一切,没想到还真发现了很“温暖”的一幕。那桌的两位客人享用完美食起身离开,走到了店门口,发现之前那位服务员正站在店门口迎送宾客,那位与她发生争执的客人很不客气地瞪了她一眼。与他不同的是,他的朋友却与服务员热情地打招呼,并告诉她:“你们这东西很好吃,我们以后还会再来。”服务员听到后喜笑颜开,满脸笑容地对客人鞠躬并回应道:“谢谢您的夸赞,希望您以后常来。”就这样客人高高兴兴地走出了店子。也许有人觉得这在外是很正常的,店家要提供优质的服务顾客才会光临,而我觉得,这样的事在我们身边虽然经常会遇到,更多的结局很可能是不欢而散,坏了

心情,而这样的结局可谓是再完美不过了。不管在什么时候,我们都要懂得站在别人的位置去思考问题,理解他人,宽容他人,用一颗善良的心去对待每一件事每一个人,自会换来“美好”的东西。同时我们要学会自省,找到自身的不足,寻找自己与他人的差距,仅仅是态度的不同,就会换来不一样的结局。我相信,世间的美好与你环环相扣,善良的一言一行一举一动都是对世间美好最好的回馈。

“当樱花开的纷纷扬扬,当世间美好,与你环环相扣”歌声在耳边回荡,你我相遇,温暖相伴,繁华尘世,心静如水。守住初心,才能守住幸福,懂得珍惜,才能收获美好,愿余生,我们共同去保护美好的东西,因为,世间美好与我们环环相扣。

心灵鸡汤